
ATA DA REUNIAO DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PROGRAMA DE PÓS 1 

GRADUAÇÃO INTERDISCIPLINAR EM FÍSICA APLICADA DO IF-UFRJ REALIZADA EM 2 

06/05/2019. Aos seis dias de maio de dois mil e dezenove, às doze horas, na secretaria de Pós 3 

Graduação em Física Aplicada da Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizou-se reunião da 4 

Comissão Deliberativa do Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Física Aplicada com os 5 

membros professores Nathan Viana (presidente ),  Simone Coutinho,  Maurício Pamplona, Sandra 6 

Amato, Bruno Mota, o representante discente Marcos Guilherme Vieira Junior e Cassius Santos 7 

(secretário desta reunião) . 1º Item: Expediente. Iniciou-se a reunião tratando do pedido de isenção 8 

de disciplina do aluno Julio Pedro Ripoll Filho, foi solicitado à professora Sandra Amato que 9 

entrasse em contato com o professor responsável pela disciplina realizada no CBPF para determinar 10 

sobre a viabilidade e possível nota do aluno. A comissão discutiu também sobre as bolsas da 11 

FAPERJ e o pedido de bolsas para cursos emergentes. Ficou decidido que o coordenador e a 12 

professora Simone Cardoso entrariam em contato para saber sobre possibilidade de novas bolsas. 2º 13 

Item: Solicitação de trancamento em Quântica A, pela aluna Ísis Paes. Seguindo a pauta, a 14 

comissão avaliou que o pedido de trancamento especial em disciplina da aluna Ísis Paes se fazia 15 

legítimo por sua situação de gravidez avançada. Foi ressaltada a preocupação da aluna não 16 

conseguir acompanhar a disciplina no próximo período por deficiência academia. No entanto não 17 

poderia ser feito nada no momento.  3ºItem: Solicitação de aprovação para disciplina de Tópicos 18 

Gerais: Introdução à Teoria Estatística da Turbulência, Prof. Luca Moriconi. A comissão então 19 

passou a avaliar os pedidos de disciplina de tópicos gerais atuais. Foram aprovadas as duas 20 

disciplinas, ressaltando a necessidade de impor uma data limite para aprovação destes pedidos no 21 

próximo período.  4º Processo seletivo 2019/2; inclusão de cotas (Resolução CEPG, n.3 de 23 de 22 

outubro de 2018). O coordenador do curso então chamou atenção para a necessidade de inclusão de 23 

cotas no próximo edital haja visto que seria uma postura já adotada por grande parte dos programas 24 

da Universidade e ainda abre possibilidade de bolsas para cotistas no polo tecnológico. Decidiu-se 25 

que o secretário do programa entraria em contato com membros de comissões de avaliação e que, a 26 

princípio, a autodeclaração nos termos da resolução seria aceita. 5º Item: Comissão de seleção 27 

2019/2. Antes mesmo de começar a deliberar sobre a comissão, a professora Simone Cardoso 28 

chamou atenção para alteração no edital anterior exigindo a entrega de um projeto de pesquisa por 29 

candidato. Deu-se então início à discussão sobre quem estaria na nova comissão e foi determinado 30 

convidar os professores: Bruno Pontes, Maurício Pamplona (Presidente), Marcelo Byrro e Bruno 31 

Mota. Por fim, o secretário do programa sugeriu a divulgação do novo edital focando em mídias 32 

digitais e se comprometeu a implementar as mesmas sendo referendado pela comissão. Nada mais 33 

havendo a relatar, às 13:30 horas a reunião foi encerrada e eu, Secretário do PPGIFisAplic, lavrei a 34 

presente ata, que após aprovada será arquivada.      35 


